

Prečo je dôležité rozvíjať projektové myslenie nielen u žiakov a študentov, ale aj u dospelaj populácie.

Projektové myslenie je rozhodne nástrojom a zároveň kľúčovou zručnosťou, ktorá rozvíja jednak analytické myslenie a schopnosť riešiť problémy. Každý projekt, či už malý komunitný alebo veľký eurofondový, je nástrojom na riešenie nejakého reálne existujúceho problému.

Prečo je projektové myslenie a jeho rozvoj dôležitý pre pracovný trh v 21. str.?

- **Prepojenie na prax:** Projekty ponúkajú reálne situácie z akejkoľvek oblasti (regionálny rozvoj, životné prostredie, zdravotníctvo, IT, výskum a vývoj, poľnohospodárstvo, školstvo, sociálne veci a pod.), kde je potrebné analyzovať reálne existujúci problém, navrhnúť riešenia, nastaviť ciele, postupy a potrebné zdroje; zvážiť rôzne možnosti a riziká a následne navrhnutý plan zrealizovať.
- **Rozvoj prenositeľných zručností:** Pri realizácii projektov sa rozvíjajú nielen analytické schopnosti (identifikácia príčin a dôsledkov problému), ale aj komunikácia, spolupráca, manažment času, schopnosť plánovať ale aj prispôbovať sa zmenám (adaptívne riešenie problémov) a riadiť riziká.
- **Celostný pohľad:** Projekty nás nútia uvažovať nad celým kontextom problému, nielen nad jednotlivými časťami ale aj súvislosťami, dôsledkami a dlhodobými dopadmi. To podporuje holistický prístup k riešeniu problémov a "myslenie za horizont" ukončenia projektu.
- **Motivácia a zmysel:** Nápad, implementácia a úspešné dokončenie projektu, ktorý prinesie akúkoľvek pozitívnu zmenu do niektorej oblasti hospodárskeho alebo spoločenského života, prináša pocit zmysluplne vynaloženej energie a motivuje k ďalšej iniciatíve, podnikavosti, kreativitě a inovatívnosti.

S projektovým myslením sa človek nenarodí, ale čím skôr sa s ním zoznámi, tým lepšie vie túto zručnosť rozvíjať a benefitovať z jej univerzálnosti. Zamestnávateľom prinášajú projektovým myslením vybavení zamestnanci kvalitnejšie výsledky a podporuje rozvoj tímov schopných zvládať komplexné úlohy. V dnešnom rýchlo meniacom sa pracovnom prostredí je táto schopnosť **klúčová pre profesionálny aj osobný rast.**

Barbara Kollárová, december 2024

Projektový manažment – riadenie projektov – príprava projektov – písanie projektov – implementácia projektov – projektové riadenie